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1θ Ημερίδα Επαγγελματικοφ Συμβουλίου Ελλθνικισ Χειρουργικισ Εταιρείασ 

Ακινα, Ξεν. Hilton, 15/11/2011 

ΚΗΡΤΞΗ ΕΡΓΑ΢ΙΩΝ ΗΜΕΡΙΔΑ΢ ΑΠΟ ΣΟΝ ΠΡΟΕΔΡΟ ΣΟΤ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΣΙΚΟΤ ΢ΤΜΒΟΤΛΙΟΤ 

  

Σεβαςμιότατοι ιερείσ,  Αγαπθτοί  προςκεκλθμζνοι,  Αγαπθτοί  Συνάδελφοι 

 φίλεσ και   φίλοι, 

           Εκ μζρουσ του Επαγγελματικοφ Συμβουλίου  τθσ  Ελλθνικισ Χειρουργικισ 

Εταιρείασ, επικυμϊ να ςασ απευκφνω κερμότατο χαιρετιςμό και να ςασ 

ευχαριςτιςω από καρδιάσ για τθν υποςτιριξι ςασ ςτθ διεξαγωγι τθσ Ημερίδασ 

αυτισ,  τθσ 1θσ Ημερίδασ του Επαγγελματικοφ Συμβουλίου, τθσ οποίασ θ επιτυχία κα 

ςθμαίνει επιτυχία όλων μασ. 

          «Η δθμόςια υγεία είναι ο κακρζφτθσ του πολιτιςμοφ μιασ κοινωνίασ, μιασ 

χϊρασ» 

           Η ιατρικι ςιμερα  πλιττεται  πλζον καίρια και δοκιμάηεται από µία 

πρωτοφανι κρίςθ, θ οποία ζχει αφετθρία τα δθμοςιονομικά ελλείμματα και το 

χρζοσ τθσ χϊρασ μασ. Αυτι τθν πρόκλθςθ καλοφνται να αντιμετωπίςουν πρϊτιςτα 

οι υπεφκυνεσ πολιτικζσ θγεςίεσ, όχι μόνο ςε εκνικό, αλλά και ςε ευρωπαϊκό 

επίπεδο. 

       Για πρϊτθ φορά το Επαγγελματικό Συμβοφλιο τθσ ΕΧΕ πρωτοςτατεί ςε 

ανοικτι εκδιλωςθ με ςυνζδρουσ γιατροφσ: Πανεπιςτθμιακοφσ, του ΕΣΥ, των 

Ταμείων, των ελευκεροεπαγγελματιϊν των Στρατιωτικϊν όπωσ επίςθσ και με ειδικι 

ςυμμετοχι  ςυνζδρων από Αςφαλιςτικζσ Εταιρείεσ  και αρμοδίων φορζων τθσ 

Πολιτείασ για να ςυηθτιςουμε όλοι μασ ρεαλιςτικά  το επαγγελματικό μζλλον του 

ειδικευμζνου χειρουργοφ τα προβλιματα που αντιμετωπίηει ο ειδικευόμενοσ ςτθν 

εκπαίδευςι του και τθν αποκατάςταςθ του νζου χειρουργοφ όπωσ προκφπτει 

ςιμερα. 

        Η εκδιλωςι μασ πραγματοποιείται ομολογουμζνωσ ςε μια δφςκολθ χρονικι 

ςτιγμι και τα ςυμπεράςματά τθσ κα κοινοποιθκοφν  ςτουσ αρμόδιουσ φορείσ τθσ 
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πολιτείασ με ςκοπό τθν ςφμφωνθ και ςυγχρονιςμζνθ επίλυςθ οξζων και χρόνιων 

προβλθμάτων τθσ ειδικότθτάσ μασ. 

          Οι ςοβαρζσ ελλείψεισ ςε ιατρικό νοςθλευτικό και διοικθτικό προςωπικό ςτα  

δθμόςια Νοςοκομεία, όπωσ και ςτα μεταμοςχευτικά κζντρα, οι ανεπαρκείσ και 

υποβακμιςμζνεσ κτιριακζσ και τεχνολογικζσ υποδομζσ ςε μερικά από αυτά, θ 

δυςχζρεια των υπθρεςιϊν γενικότερα ςτθ διαχείριςθ του κάκε Νοςοκομείου με το 

ελλειμματικό προςωπικό , θ νζα εφαρμογι τθσ θλεκτρονικισ  ςυνταγογράφθςθσ, θ 

κωδικοποίθςθ και θ κοςτολόγθςθ των ιατρικϊν πράξεων, ο νεοςφςτατοσ ΕΟΠΥΥ και 

οι αρχζσ λειτουργίασ του , το μζλλον του ελευκεροεπαγγελματία , θ αβεβαιότθτα 

του Χειρουργοφ που κεραπεφει ςε αντίξοεσ εργαςιακζσ ςυνκικεσ  με τθν πρόςφατθ 

μείωςθ των αποδοχϊν του και το αβζβαιο ςυνταξιοδοτικό του, πιςτεφουμε ότι 

ςφντομα πρζπει να αποκαταςτακοφν και να λειτουργιςουν ομαλά και 

ςυγχρονιςμζνα προσ όφελοσ τθσ κεραπείασ του αςκενι που είναι και το τελικό 

ηθτοφμενο του λειτουργιματόσ μασ. 

           Με βάςθ τα πρόςφατα ςτατιςτικά ςτοιχεία που μασ ζχουν δοκεί από τον 

Πανελλινιο Ιατρικό Σφλλογο, θ δφναμθ των εγγεγραμμζνων  με ειδικότθτα  Γενικοφ  

Χειρουργοφ το 2010 είναι ςυνολικά 2.138 ιατροί (1.934 άνδρεσ, 204 γυναίκεσ). Οι 

ειδικευόμενοι τθσ γενικισ χειρουργικισ είναι περίπου 1.000 ιατροί και ςτισ 

υπόλοιπεσ χειρουργικζσ ειδικότθτεσ περίπου 2.500 ιατροί.  

            Το ςϊμα των Ελλθνίδων και Ελλινων Xειρουργϊν,  μπροςτά ςε πρωτόγνωρεσ 

επαγγελματικζσ προκλιςεισ ςιμερα, δείχνει εξαιρετικό δυναμιςμό που 

εκδθλϊνεται ςε πολλαπλά επίπεδα τόςο Επιςτθμονικά όςο και Επαγγελματικά. 

Εκδθλϊνει εξωςτρζφεια, ςίγουρο για τισ ικανότθτζσ του που απορρζουν  

αναγνϊριςθ και προβολι , με τθν επίτευξθ εξαιρετικϊν επιτυχιϊν ςτο διεκνι χϊρο. 

           Ο ςτόχοσ τθσ Ημερίδασ ςιμερα, δεν είναι απλά θ διενζργεια διαλζξεων χωρίσ 

ςυμπεράςματα, αλλά θ ενεργόσ και ουςιαςτικι ςυηιτθςθ μετά από βραχείεσ  

ειςθγιςεισ διακεκριμζνων ειςθγθτϊν, με αποτελζςματα που κα κυμίηουν ςτουσ 

χειρουργοφσ  ότι οφείλουν τελικά να κινθτοποιθκοφν ςτθν ςωςτι κατεφκυνςθ, να 

επαγρυπνοφν, να ςυνεργαςτοφν και να οραματιςτοφν για ζνα καλφτερο μζλλον τθσ 

Χειρουργικισ Τζχνθσ ςτθ χϊρα μασ. 
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            Σε μια μικρι χϊρα ςαν τθν όμορφθ Ελλάδα μασ, όλεσ οι Εταιρείεσ - με 

αρχαιότερθ τθν ΕΧΕ που δραςτθριοποιείται από το 1928 -  και  λειτουργοφν με μζλθ 

Χειρουργοφσ, πρζπει να δρουν ςυνταγμζνεσ.   Η κάκε μία,  ζχει το δικό τθσ φάςμα 

και ρόλο. Ο ςυντονιςμόσ όμωσ των ενεργειϊν όλων τουσ, είναι παντελϊσ 

απαραίτθτοσ προσ τθν επίτευξθ κοινοφ ςκοποφ που είναι θ ανζλιξθ του Ζλλθνα 

Χειρουργοφ.              

              Το Επαγγελματικό Συμβοφλιο ωσ κεςμικό όργανο τθσ ΕΧΕ, ςκοπό ζχει να 

προαςπίηει τθν προαγωγι των ευρφτερων επαγγελματικϊν κεμάτων των μελϊν τθσ,  

τθν προςταςία τθσ ειδικότθτασ με κάκε ςφννομο τρόπο, τθν προαγωγι και 

αναβάκμιςθ του ιατρικοφ επαγγζλματοσ εν γζνει,  κακϊσ και τθν εκπροςϊπθςθ τθσ 

χϊρασ μασ ςτα οικεία όργανα τθσ Ευρωπαϊκισ Ζνωςθσ για κζματα χειρουργικισ. 

Ειδικότερα το Επαγγελματικό Συμβοφλιο ταυτίηεται και με τουσ ςκοποφσ τθσ 

Ευρωπαϊκισ Ζνωςθσ Ειδικευμζνων Ιατρϊν τθν  (UEMS) . 

 

            Προκειμζνου να εκπλθρϊςουμε τουσ ςτόχουσ του Ε.Σ. ςφμφωνα με το 

καταςτατικό τθσ ΕΧΕ, κεωροφμε ωσ ΔΣ ότι πρζπει να ιδρυκοφν και να 

λειτουργιςουν  οι  ακόλουκεσ ομάδεσ εργαςίασ και αυτό είναι εφικτό, αρκεί να 

υπάρχει κζλθςθ. Γι’ αυτό και από του βιματοσ αυτοφ , απευκυνόμενοσ προσ κάκε 

ςυνάδελφο ηθτϊ τθ ςυμβολι του για τθν επάνδρωςθ των ομάδων αυτϊν όπωσ 

διαμορφωκοφν:   

(1) Αρμόδια ομάδα με πρωτεφοντα ρόλο εφαρμογισ επαγγελματικών κζςεων 

των Χειρουργών  ςτθν υγεία με ευκφνθ: 

                

 να προςδιορίηει κζματα δθμόςιασ πολιτικισ και προβλθματιςμοφσ που 

αφοροφν τουσ χειρουργοφσ και τουσ αςκενείσ τουσ 

 να ιεραρχεί  βάςει προτεραιοτιτων τα κζματα και τουσ προβλθματιςμοφσ 

αυτοφσ, να αναγνωρίηει αυτά ςτα οποία κα πρζπει θ ΕΧΕ να εςτιάςει τθν 

προςοχι τθσ και να προτείνει λφςεισ ςτουσ αρμόδιουσ φορείσ 

 Να ενθμερϊνει τουσ χειρουργοφσ  και το κοινό για  τουσ προτεινόμενουσ 

μθχανιςμοφσ  υγείασ των προγραμμάτων τθσ πολιτείασ και των ςκοπϊν τουσ 
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 να αναπτφξει και να διατθριςει μθχανιςμοφσ με τουσ οποίουσ τα 

προβλιματα  που  απορρζουν κατά τθν άςκθςθ τθσ ειδικότθτασ,  μποροφν 

να αντιμετωπιςτοφν ζγκαιρα και αποτελεςματικά από τουσ υπευκφνουσ 

 

(2)  Ομάδα αςφάλειασ αςκενών και βελτίωςθσ ποιότθτασ 

 

    να παρζχει εκπαιδευτικζσ πλθροφορίεσ για τθν άςκθςθ τθσ ειδικότθτασ και  

για ηθτιματα βελτίωςθσ ποιότθτασ τθσ χειρουργικισ φροντίδασ και τθσ 

αςφάλειασ των αςκενϊν γενικότερα  

    να βοθκιςει το ζργο τθσ ΕΧΕ προτείνοντασ λφςεισ ςε προβλιματα που 

ανακφπτουν ςτο δθμόςιο και ςτον ιδιωτικό τομζα  και εμπλζκονται ςτθν 

ανάπτυξθ και τθν εφαρμογι προγραμμάτων παροχισ κινιτρων βάςει 

επιδόςεων και κόςτουσ 

 

 

(3)  Ομάδα κωδικοποίθςθσ πράξεων γενικισ χειρουργικισ και αποηθμιώςεων 

 

 να ενεργεί προσ το ςυμφζρον των γενικϊν χειρουργϊν και των κλινικϊν 

πρακτικϊν τουσ , να προτείνει  τθ κζςπιςθ κανονιςμϊν και άλλων κεμάτων 

που επθρεάηουν τθν κωδικοποίθςθ, τθν τιμολόγθςθ και τθν αποηθμίωςθ 

των γενικϊν χειρουργικϊν πράξεων  

 να παρζχει ςτουσ γενικοφσ χειρουργοφσ μία ςειρά μζςων για προςεκτικι 

εξζταςθ, μελζτθ και προετοιμαςία ςχετικά με ηθτιματα δεοντολογίασ τα 

οποία θ ΕΧΕ μπορεί να αντιμετωπίςει. 

 

             Στόχοσ μασ είναι, οι ομάδεσ αυτζσ να λειτουργιςουν κανονικά, αρχίηοντασ 

τϊρα από το Συμβοφλιό μασ. Αυτά τα πρϊτα ουςιαςτικά βιματα ίςωσ και άλματα 

που καλοφμαςτε να οργανϊςουμε ςτο κρίςιμο των θμερϊν που βιϊνουμε και 

ευελπιςτοφμε ότι κα ζχουν αποτζλεςμα, πρζπει να ςυνεχιςτοφν ςτο μζλλον, να 

επιταχυνκοφν και να βελτιωκοφν . Δεν υπάρχει  πλζον χρόνοσ για ολιγωρίεσ. 
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            Ευχαριςτϊ για τθν προςοχι ςασ και μ ‘ αυτά τα λόγια κθρφττω τθν ζναρξθ τθσ 

θμερίδασ, ευχόμενοσ καλι ευόδωςθ των ςθμερινϊν εργαςιϊν. 

 

                                                                                      Δρ. Μιλτιάδθσ Παπαςταματίου  

   

 

 

 

  

 

 

 

  


